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Revidering av arvodesreglementets bilaga för årsarvoden  

Beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Arvodesreglementets bilaga för årsarvoden revideras enligt följande: 
  
Ordförande bygg- och miljönämnden: 25 % 
Vice ordförande bygg- och miljönämnden: 15 % 
  
Ordförande teknik- och servicenämnden: 20 % 
Vice ordförande teknik- och servicenämnden: 12 % 
  
Årsarvodena för 1:a och 2:a vice ordförande i kommunstyrelsen höjs med 10 % vardera. Utifrån 
det ändras sista meningen i punkt 3.1 i arvodesreglementet från "Årsarvodet till 
kommunstyrelsens vice ordförande motsvarar 24 timmar arbete per vecka", till "Årsarvodet till 
kommunstyrelsens vice ordförande motsvarar 32 timmar arbete per vecka". 
  
Reservation 
Peter Gregorics (FR) reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut med följande motivering: Vi i 
Folkets Röst menar att kommunstyrelsen inte har behörighet att lämna förslag till arvoden för de 
nya nämnderna. Ärendet ska enligt 40 paragrafen arbetsordningen för kommunfullmäktige 
hanteras av val- och arvodesberedning. Sålunda har ärendet hanteras i strid mot formalia och kan 
bli föremål för överklagande. 
  
Cecilia Carlhson (KD) och Lisette Vermeulen (SD) reserverar sig också mot kommunstyrelsens 
beslut. 
 

Ärendet 
Kommunfullmäktige har på sammanträde 2023-11-16 beslutat om ny organisation för 
samhällsbyggnadsnämnden och samhällsbyggnadsförvaltningen. Beslutet innebär att 
samhällsbyggnadsnämnden och jävsnämnden upphör 2023-12-31, och två nya nämnder inrättas 
från 2024-01-01; bygg- och miljönämnden respektive teknik- och servicenämnden. Bygg- och 
miljönämnden ska ha 7 ledamöter och 7 ersättare, och teknik- och servicenämnden 5 ledamöter 
och 5 ersättare. I båda nämnderna ska även ordförande och vice ordförande utses, och 
därigenom behöver arvodesreglementets bilaga för årsarvoden revideras på så vis att 
samhällsbyggnadsnämndens årsarvoden för ordförande och vice ordförande avslutas per 2023-
12-31, och bygg- och miljönämndens respektive teknik- och servicenämndens årsarvoden för 
ordförande och vice ordförande påbörjas. 
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De procentsatser som idag föreligger för ordförande och vice ordförande föreslås även appliceras 
på de nya nämndernas presidier (ordförande + vice ordförande). I dagsläget är det 40 % för 
ordförande, och 25 % för vice ordförande. Kommunstyrelseförvaltningen föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar att de nya presidierna ska ha samma procentsats som övriga 
presidier. Generellt ska arvodesreglementet med tillhörande bilaga för årsarvoden bli föremål för 
revidering inför ny mandatperiod, 2026-2030. Det arbetet kommer ske under våren/sommaren 
2026. 
  
Kommunfullmäktige ska på sammanträde 2023-12-06 utse ledamöter, ersättare, ordföranden 
samt vice ordföranden i de två nya nämnderna. Då bör även beslut om årsarvoden tas. 
  
Jäv 
Daniel Persson (SD) och Ingridh Anderén (M) anmäler jäv och deltar inte i handläggning och 
beslut i ärendet. 
 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelseförvaltningens förslag till beslut 
Arvodesreglementets bilaga för årsarvoden revideras enligt följande: 
Årsarvode för samhällsbyggnadsnämndens ordförande och vice ordförande tas bort och upphör 
att gälla 2023-12-31.  
Årsarvode om 40% för ordförande i bygg- och miljönämnden resp teknik- och servicenämnden 
införs och gäller från 2024-01-01.  
Årsarvode om 25% för vice ordförande i bygg- och miljönämnden resp teknik- och 
servicenämnden införs och gäller från 2024-01-01. 
  
Ledamöternas förslag till beslut 
Ulf Rapp (S) föreslår följande årsarvoden:  
Ordförande bygg- och miljönämnden: 25 % 
Vice ordförande bygg- och miljönämnden: 15 % 
  
Ordförande teknik- och servicenämnden: 20 % 
Vice ordförande teknik- och servicenämnden: 12 % 
  
Ulf Rapp (S) föreslår även att årsarvodena för 1:a och 2:a vice ordförande i kommunstyrelsen 
höjs med 10 % vardera. Utifrån det ändras sista meningen i punkt 3.1 i arvodesreglementet från 
"Årsarvodet till kommunstyrelsens vice ordförande motsvarar 24 timmar arbete per vecka", till 
"Årsarvodet till kommunstyrelsens vice ordförande motsvarar 32 timmar arbete per vecka". 
  
Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag. Ordföranden ställer förslagen mot varandra 
och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Ulf Rapps (S) förslag. 
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Reservation 
Peter Gregorics (FR) reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut med följande motivering: Vi i 
Folkets Röst menar att kommunstyrelsen inte har behörighet att lämna förslag till arvoden för de 
nya nämnderna. Ärendet ska enligt 40 paragrafen arbetsordningen för kommunfullmäktige 
hanteras av val- och arvodesberedning. Sålunda har ärendet hanteras i strid mot formalia och kan 
bli föremål för överklagande. 
  
Cecilia Carlhson (KD) och Lisette Vermeulen (SD) reserverar sig också mot kommunstyrelsens 
beslut. 
  
Protokollsanteckning 
Ersättare Hannu Sutinen (L) får anteckna följande till protokollet: Jag tar avstånd från 
kommunstyrelsens beslut till förmån för kommunstyrelseförvaltningens förslag.   
 

Beslutsunderlag 
 Revidering av arvodesreglementets bilaga för årsarvoden 

Skickas till 
Kommunfullmäktige 

Paragrafen är justerad 
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